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Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 403 amateurs

de football.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme et

profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements

Le PSG à la croisée des chemins à J-3 du choc face au Real

Un doute sur la capacité du PSG à remporter le match aller du 15 février : seuls 30% des Français et 47% des amateurs de football pronostiquent une

victoire parisienne

Et des réserves sur les chances du PSG d’accéder aux quarts de finale : uniquement 34% des Français et 53% des amateurs de football prédisent sa

qualification

Dans ce contexte incertain, la part de personnes considérant que le PSG peut remporter la Ligue des Champions cette saison est minoritaire chez les

Français (29%) et chez les amateurs de football (41%)

Le PSG va devoir rassurer les amateurs de football : 65% estiment qu’il est au niveau des meilleurs clubs européens mais 76% trouvent qu’il est trop

dépendant de ses individualités, 54% uniquement pensent qu’il va monter en puissance et rattraper son début de saison mitigé et ils ne sont que 50% à

déclarer que le PSG pratique un football qui leur plaît

Pour cela, il faudra que les performances de ses leaders s’améliorent : 87% des amateurs de football jugent que le début de saison de Kylian Mbappé est

satisfaisant mais les évaluations sont nettement moins positives en ce qui concerne Mauricio Pochettino (52%), Lionel Messi (47%) et Neymar (35%)



Synthèse détaillée du sondage
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Le PSG à la croisée des chemins à J-3 du choc face au Real

Un doute sur la capacité du PSG à remporter le match aller du 15 février : seuls 30% des Français et 47% des amateurs de football pronostiquent une victoire

parisienne

A trois jours du choc face au grand Real Madrid, vainqueur de 4 Ligue des Champions au cours des 10 dernières années, les opinions exprimées dans notre sondage expriment un

optimisme limité.

Seuls 30% des Français pronostiquent une victoire du PSG, 35% une victoire du Real Madrid et 31% un match nul. Les prévisions des amateurs de football sont également réservées

mais plus favorables : 47% prédisent la victoire du PSG. Et le succès du club de la capitale est même encore plus envisageable pour les fans de football (s’y intéressant « beaucoup ») qui

sont 57% à pronostiquer une victoire parisienne mardi prochain.

Et des réserves sur les chances du PSG d’accéder aux quarts de finale : uniquement 34% des Français et 53% des amateurs de football prédisent sa qualification

Les chances du PSG de se qualifier pour les ¼ de finale sont également limitées dans l’esprit des Français et des amateurs de football avant le choc face au Real Madrid. Un scepticisme

probablement activé par le souvenir douloureux de l’élimination du PSG à ce stade de la compétition par l’équipe madrilène en 2018.

Pourtant, si le Real Madrid a été le vainqueur final en 2018, il a par la suite connu des éliminations dès les huitièmes de finale dans les éditions 2019 et 2020 et a été éliminé l’an passé

au même stade que le PSG (en demi-finale).

Le PSG devra donc lever les réserves des Français et des amateurs de football qui ne sont aujourd’hui que 34% et 53% à prédire la qualification du club de la capitale pour les ¼ de

finale. Notons qu’ils s’étaient montrés tout aussi sceptiques l’an passé (respectivement 36% et 51%) avant les 1/8èmes de finale face au FC Barcelone, finalement éliminé par le PSG.
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Dans ce contexte incertain, la part de personnes considérant que le PSG peut remporter la Ligue des Champions cette saison est minoritaire chez les Français

(29%) et chez les amateurs de football (41%)

Le pronostic d’un succès final du PSG en Ligue des Champions est donc minoritaire chez les Français (29%) et les amateurs de football (41%). Mais il est, en ce début de phase finale,

exactement à la hauteur de notre mesure de février 2021, avant les 1/8èmes de finale, où 30% des Français et 43% des amateurs de football voyaient le PSG remporter la Ligue des

Champions.

Les chances de succès attribuées au PSG ne progresseront surtout qu’avec des performances sportives de premier plan, 64% des amateurs de football estimaient ainsi que le PSG était

capable de remporter la Ligue des Champions en avril 2021 et cet indicateur ayant gagné 21 points après que le club de la capitale ait éliminé le FC Barcelone en 1/8ème et le Bayern

Munich en ¼ de finale.

Le PSG va devoir rassurer les amateurs de football : 65% estiment qu’il est au niveau des meilleurs clubs européens mais 76% trouvent qu’il est trop dépendant de

ses individualités, 54% uniquement pensent qu’il va monter en puissance et rattraper son début de saison mitigé et ils ne sont que 50% à déclarer que le PSG

pratique un football qui leur plaît

Alors que l’équipe parisienne domine nettement le championnat de France et n’a pas commis de faux pas sportif majeur en dehors de son élimination en Coupe de France, c’est son

niveau de jeu qui semble susciter le plus de doutes et détériorer le lien entre le club et les Français, alors même que le sensationnel recrutement de l’été 2021 (Donnarumma, Messi,

Ramos, Hakimi,…) pouvait laisser supposer une saison de rêve.

A la hauteur donc d’une probable déception face à des prestations assez ternes sur le plan du jeu, les amateurs de football ont aujourd’hui une image dégradée du PSG : seuls 47% en ont

une bonne opinion. C’est notamment 3 points de moins qu’en novembre 2020 mais, surtout, 15 points de moins qu’en février 2019.

Et ils se montrent critiques à l’égard du jeu déployé par l’équipe : 76% des amateurs de football estiment que le PSG est trop dépendant de ses individualités et ils ne sont que 50% à

déclarer que le club pratique un football qui leur plaît.
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Dans ce cadre, la capacité du PSG à « renverser la vapeur » laisse sceptique les amateurs de football qui ne sont que 54% à considérer que le club de la capitale va monter en puissance

et rattraper son début de saison mitigé. Il devra pour cela confirmer son statut de finaliste 2020 et demi-finaliste 2021 et confirmer leur bonne impression aux 65% des amateurs de

football qui estiment qu’il est au niveau des meilleurs clubs européens.

Pour cela, il faudra que les performances de ses leaders s’améliorent : 87% des amateurs de football jugent que le début de saison de Kylian Mbappé est

satisfaisant mais les évaluations sont nettement moins positives en ce qui concerne Mauricio Pochettino (52%), Lionel Messi (47%) et Neymar (35%)

Comme le montrent les résultats de notre sondage, les réserves sur le début de saison du PSG et sa capacité à réaliser des performances de premier plan proviennent

vraisemblablement en grande partie d’espoirs déçus au niveau du jeu après un mercato estival historique.

Parmi les cadres du PSG, Kylian Mbappé est épargné par les critiques. 87% des amateurs de football considèrent que son début de saison est satisfaisant.

En revanche, les jugements sont beaucoup plus négatifs concernant les autres figures majeures du club. Seuls 52% des amateurs et 44% des fans de football jugent que le début de

saison de Mauricio Pochettino est satisfaisant, renvoyant ici vers l’entraineur une part de responsabilité dans le début de saison décevant du club.

Et les deux stars sud-américaines du PSG sont encore plus fortement critiquées. Seuls 47% des amateurs de football considèrent que le début de saison de Lionel Messi, pourtant Ballon

d’Or 2021, est satisfaisant. Et ils ne sont que 35% à le penser pour Neymar, encore incertain pour le match de mardi face au Real.

Si ces jugements critiques sont évidemment à la hauteur des fortes attentes générées par la présence dans l’effectif parisien de ces stars planétaires, ils indiquent aussi le souhait de

voir, enfin, se concrétiser les promesses de beau jeu suscitées notamment par le casting VIP de la ligne d’attaque parisienne.

Erwan Lestrohan, directeur Conseil, Odoxa



L’œil de l’expert
Vincent de Bary, président de Keneo

Paris doit encore démontrer

Paris peut-il remporter la Ligue des Champions cette saison ? 66% des Français et 58% des amateurs de football estiment qu’il n’en sera pas capable en
2022 ! Un pourcentage élevé si l’on considère la qualité de l’effectif du club parisien et les moyens financiers déployés pour notamment remporter la coupe
d’Europe. Faut-il voir dans ce pronostic pour le moins réservé le signe d’un pessimisme chronique ou l’expression d’un doute véritable sur la capacité du PSG
à battre les meilleures équipes continentales ?

Si l’on en juge par l’opinion des personnes interrogées, le club de la capitale est aujourd’hui trop dépendant de ses individualités. A cet égard, certaines
d’entre elles n’apportent pas pleinement satisfaction : 52% des Français déclarent ainsi que Messi n’a pas encore atteint les performances attendues et ce
score monte à 64% lorsqu’il s’agit de Neymar. Seul Mbappé trouve grâce à leurs yeux avec un taux de satisfaction de 87%. Quant à l’entraineur Mauricio
Pochettino, dont on aurait pu imaginer qu’il soit la cible prioritaire des sondés, il est relativement épargné (52% jugent son action satisfaisante).

Dans ce contexte, tout le mal que l’on souhaite au PSG est de déjouer les pronostics et de faire la démonstration qu’il dispose d’un collectif capable de se
hisser au niveau des plus grands. Il doit le faire pour l’image du football français, pour notre plaisir à tous et pour montrer que Paris valait bien un Messi !

Vincent de Bary, président de Keneo



Une victoire du PSG

47%

Une victoire du 

Real Madrid

38%

Un match nul

15%

Mardi 15 février, le Paris Saint-Germain recevra le Real Madrid pour le match aller des 8èmes de finale de la Ligue des Champions.
Selon vous, quel sera le résultat de ce match ?

Pronostic pour le match PSG – Real Madrid

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE FOOTBALL

Une victoire du PSG

30%

Une victoire du Real Madrid

35%

Un match nul

31%

(NSP)
4%



D’après vous, le Paris-Saint-Germain parviendra-t-il à se qualifier face au Real Madrid sur l’ensemble des deux matchs (aller et retour) ?

Pronostic de qualification

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE FOOTBALL

Oui

34%

Non

62%

(NSP)
4%

Oui

53%
Non

46%

(NSP)
1%

* Baromètre Sport Odoxa pour Groupama et RTL

Févr. 2021* : 36% Févr. 2021* : 51%



Pensez-vous que le PSG peut gagner la Ligue des Champions cette saison ?

Capacité du PSG à remporter la Ligue des Champions

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Oui

29%

Non

66%

(NSP)
5%

Oui

41%

Non

58%

AMATEURS DE FOOTBALL

43%

64%

41%

Février
2021*

Avril*
2021

Février
 2022

Capacité du PSG à gagner la 
Ligue des Champions

Evolution auprès des amateurs de sport

Févr. 2021* : 30%

* Baromètres Sport Odoxa pour Winamax et RTL

(NSP) : 1%

Avant le 1/8ème

vs le FC Barcelone
Avant la ½ finale vs. 

Manchester City



En ce qui vous concerne, êtes-vous d’accord ou non avec les affirmations suivantes ?
Le PSG…

Image détaillée du PSG auprès des amateurs de football

AMATEURS DE FOOTBALL

76%

65%

54%

50%

47%

24%

35%

46%

50%

52% 1%

…est trop dépendant de ses individualités

…est au niveau des meilleurs clubs européens

…va monter en puissance et rattraper son début de saison mitigé

…pratique un football qui vous plaît

…est un club dont vous avez une bonne opinion

Oui Non (NSP)

Novembre 2020* : 50%
Région parisienne : 59%

* Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL



En ce qui vous concerne, estimez-vous que le début de saison de chacun des membres du PSG suivants est satisfaisant ou insatisfaisant… ?

Satisfaction à l’égard du début de saison des membres majeurs du PSG

AMATEURS DE FOOTBALL % Satisfaisant

87%48%

10%

13%

9%

39%

42%

34%

26%

8%

30%

35%

37%

4%

16%

17%

27%

1%

2%

1%

1%

Kylian Mbappé

Mauricio Pochettino, l’entraîneur

Lionel Messi

Neymar

Très satisfaisant Assez satisfaisant Assez insatisfaisant Très insatisfaisant (NSP)

% Insatisfaisant

12%

52% 46%

47% 52%

35% 64%

Région parisienne : 48%


